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1. Aşağıdakilerden hangisi yönetim muhasebesi-
nin amaçları arasında yer almaz? 

A) Planlama 
B) Maliyet analizi 
C) Maliyet kontrolü 
D) Performans ölçümü  
E) Bilgileri kaydetmek ve sınıflandırmak 

 

 

2. Bir işletmede üretilen mal ve hizmetlerin elde 
edilmesi ve bunların alıcılara ulaştırılıp paraya 
çevrilmesi için, işletmenin yaptığı fedakârlıkların 
parasal ölçüsünü gösteren maliyetlerin, hangi 
giderlerden oluştuğunu belirleyen, söz konusu 
giderleri türleri, fonksiyonları ve gider yerleri 
bakımından hesap planındaki sınıflandırma doğ-
rultusunda kaydedip izleyen, bu bilgilerin ince-
lenme ve yorumunun yapılmasına imkan vere-
cek raporların hazırlanmasını ve maliyetlerin 
kontrolünü amaç bilen işlemler bütününe ne ad 
verilir? 

A) Finansal muhasebe 
B) Maliyet muhasebesi 
C) Şirketler muhasebesi 
D) Yönetim muhasebesi 
E) İnşaat muhasebesi 

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi maliyet muhasebesinin 
amaçları arasında yer almaz? 

A) Birim maliyetleri belirlemek 
B) Stok değerlerini hesaplamak 
C) Vergi hesaplamalarını yapmak 
D) Plan ve bütçeleri hazırlamak 
E) Fiyatlama  

 

 

4. Aşağıdakilerden hangisi sağlık kurumlarında bi-
rim maliyeti hesaplanacak giderler arasında yer 
almaz? 

A) Yatan hasta maliyeti 
B) Hasta günü başına maliyet 
C) Eğitim saati başına maliyet 
D) Tetkik başına maliyet 
E) Satılan mamüllerin birim maliyetleri 

 

 

 

5. Bir karar işlemi sırasında o karardan etkilenme-
yen maliyetlere ne ad verilir? 

A) Fırsat maliyeti 
B) Batmış maliyet 
C) Ek maliyet 
D) Ekonomik maliyet 
E) Marjinal maliyet 

6. Aşağıdakilerden hangisi koruyucu sağlık hiz-
meti sunan kurumlar arasında yer almaz? 

A) Sağlık evi 
B) Özel muayenehane 
C) Sağlık ocağı 
D) Verem savaş dispanseri 
E) Sıtma savaş birimleri 

 
7. Genellikle 30 günden daha kısa süre hastaneye 

yatmayı gerektiren hastalıkların tedavisiyle ilgi-
lenmekte olan hastanelere ne ad verilir? 

A) Akut bakım hastaneleri 
B) Kronik bakım hastaneleri 
C) Akıl ve ruh sağlığı hastaneleri 
D) Araştırma hastaneleri 
E) Eğitim hastaneleri 

 

8. Her türlü acil vak’a ile yaş ve cinsiyet farkı 
gözetmeksizin, bünyesinde mevcut uzmanlık 
dallarıyla ilgili hastaların kabul edildiği ve ayak-
tan ve yatarak hasta muayene ve tedavilerinin 
yapıldığı en az 50 yataklı hastaneler aşağıda-
kilerden hangisidir? 

A) İlçe/belde hastanesi 
B) Gün hastanesi 
C) Genel hastaneler 
D) Özel dal hastaneleri 
E) Eğitim hastanesi 

 

9. Aşağıdakilerden hangisi özel hastanelerin gelir-
leri arasında yer almaz? 

A) Sosyal Güvenlik Kurumu gelirleri 
B) Özel sağlık sigortası gelirleri 
C) Cepten yapılan sağlık harcamaları gelirleri 
D) Nakdi yardımlar ve bağışlar 
E) Uzman personel maliyetleri 

 
 

10. Eğitim ve araştırma hastanesi statüsünde olmayan 
tüm dal hastaneleri A-II grubu dal hastaneleri olarak 
adlandırılır. 

Aşağıdakilerden hangisi bu tür hastanelerin kri-
terlerinden biri değildir? 

A) Hizmet verdiği uzmanlık alanının gerektirdiği en 
az II. Basamak (Bakanlığın uygun gördüğü 
hastanelerde III. Basamak) yoğun bakım 
ve/veya yeni doğan yoğun bakım ünitesinin bu-
lunması 

B) Hizmet verdiği uzmanlık alanının gerektirdiği 
branş ve / veya branşlarda III. Seviye acil servis 
hizmeti verilmesi 

C)  izekrem eçli şimliridnelçüg ayev ednizekrem lİ
f edreleçli nalo adnumunokaaliyet göstermesi 

D) Ağır ve yüksek riskli hastaların yatırılarak takip 
ve tedavilerinin sağlanabilmesi, komplike hasta-
ların kabul ve tedavi edilebilmesi 

E) 24 saat esasına dayalı olarak dahili branş acil 
havuz nöbeti ve cerrahi branş acil havuz nöbeti 
tutulabilmesi 
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11. İşletme faaliyetleri için kullanılan taşıtlar, bina, 
demirbaş ve uzun süreli malzemeler gibi duran 
varlıklar için ayrılan aşınma, yıpranma ve eskime 
giderine ne ad verilir? 

A) Amortisman 
B) Tükenme payı 
C) Hazırlık payı 
D) İhraç gideri 
E) Finansman giderleri 

 

 

 

12. İşletmenin ihtiyacı olan fonları elde etmek için 
ödediği fiyat veya işletmenin karar anı itibariyle 
kullandığı fonların ortalama maliyetine ne ad 
verilir? 

A) Öz kaynaklar 
B) Yabancı kaynaklar 
C) Sermaye yapısı 
D) Sermaye maliyeti 
E) Öz kaynak maliyeti 

 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi 7/A seçeneğine ait 
yansıtma hesaplarından biri değildir? 

A) Direkt İlk Madde ve Malzeme Yansıtma Hesabı 
B) Direkt İşçilik Giderleri Yansıtma Hesabı 
C) Genel Üretim Giderleri Yansıtma Hesabı 
D) Hizmet Üretim Maliyeti Yansıtma Hesabı 
E) Gider Çeşitleri Yansıtma Hesabı 

 

 

 

14. İşletmenin ana faaliyet konusu olan mamul ya 
da hizmetin üretiminin dışında faaliyet gösteren 
ve tüm gider merkezlerine destek veren gider 
merkezlerine ne ad verilir? 

A) Yardımcı Hizmet Gider Merkezleri Giderleri 
B) Destek Üretim Gider Yeri 
C) Yardımcı Üretim Gider Merkezleri Giderleri 
D) Esas Üretim Gider Merkezleri Giderleri 
E) Dolaylı Gider Yerleri 

 
 
 
 
 

15. Aşağıdakilerden hangisi genel üretim giderleri 
arasında yer almaz? 

A) Endirekt işçilik gideri 
B) Direkt işçilik giderleri 
C) Endirekt malzeme gideri 
D) Memur ücret ve giderleri 
E) Dışarıdan sağlanan fayda ve hizmetler 

16. Aşağıdakilerden hangisi maliyet hesaplama yön-
temlerinden biri değildir? 

A) Maliyetlerin Kapsamına Göre Maliyet Yöntem-
leri 

B) Maliyetlerin Saptanma Zamanına Göre Maliyet 
Yöntemleri 

C) Maliyetlerin Saptanma Şekline Göre Maliyet 
Yöntemleri 

D) Giderlerin Dağıtımına Göre Maliyet Yöntemleri 
E) Maliyetlerin Yerlerine Göre Maliyet Yöntemleri 

 
 
 

17. Direkt ilk madde ve malzeme giderleri ¨500, 
direkt işçilik giderleri ¨300, değişken genel üre-
tim maliyetleri ¨400, sabit genel üretim giderler 
¨100 ise tam maliyetleme sistemine göre ürün 
maliyeti kaç ¨’dir? 

A) 900 
B) 950 
C) 1.000 
D) 1.200 
E) 1.300 

 
 
 

18. Boş kapasitenin sonuç hesaplarına aktarıldığı 
maliyet yöntemi hangisidir? 

A) Tam maliyetleme sistemi 
B) Değişken maliyetleme sistemi 
C) Normal maliyetleme sistemi 
D) Asal maliyetleme sistemi 
E) Direkt maliyetleme sistemi 

 

 

19. Aşağıdakilerden hangisi standart maliyetlerin 
avantajlarından biri değildir? 

A) Maliyet öğeleri etkili bir şekilde kontrol edilir. 
B) Mamul maliyetlerinin hesabında hız ve kolaylık 

sağlanır. 
C) Planlama ve kontrol sayesinde; üretim faktör-

lerinin verimliliğinin artmasıyla maliyetler düşü-
rülebilir. 

D) Kısa dönemli sonuç hesaplarının düzenlenmesi 
ve stok değerlemesi kolaylaşır. 

E) Standartlara fazla önem verilmesi fiili mali-
yetlerin izlenmesinde ihmale yol açabilir. 

 
 
 
 

20. Aşağıdakilerden hangisi giderlerin dağıtımına 
göre maliyet yöntemleri arasında yer alır? 

A) Faaliyet Tabanlı Maliyet Yöntemi 
B) Fiili Maliyet Yöntemi 
C) Tahmini Maliyet Yöntemi 
D) Standart Maliyet Yöntemi 
E) Asal (Direkt) Maliyet Yöntemi 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 A 
2 B 12 D 
3 C 13 E 
4 E 14 A 
5 B 15 B 
6 B 16 E 
7 A 17 E 
8 C 18 C 
9 E 19 E 

10 D 20 A 
 


